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REPASO INICIAL DE CIENCIAS NATURALES OCTAVO BASICO

OBJETIVO: Verificar el nivel de aprendizaje de los alumnos referido a los O. A. del afio
anterior.

ENCIERRA LA ALTERNATIVA CORRECTA.

1)  En nuestro cuerpo habitan de forma natural una serie de microorganismos que no nos producen
enfermedades. ¢Qué podria suceder si alguna variedad de ellos desapareciera completamente de
nuestro cuerpo?

A) El riesgo de ser colonizados por microorganismos patdgenos aumentaria
considerablemente.

B) Mejoraria sustancialmente nuestra salud.

C) Seguiriamos igual que antes, ya que nuestro riesgo de infecciones no aumentaria.

D) Con seguridad, moririamos en cosa de horas.

2)  La siguiente imagen representa los resultados de un grupo de investigadores al aplicar cuatro
antibidticos distintos en un cultivo de una bacteria patdgena.

¢Con cudl de los antibitticos habria que tratar a una persona contagiada con la enfermedad que
produce la bacteria?

A)
B)
C)
D)

MW
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3)  ¢Cudles de las siguientes caracteristicas son comunes a ovarios y testiculos?

l. Comienzan a producir gametos en la pubertad.
I. Producen hormonas sexuales.

1. Son estimulados por la hipofisis.

A) ly Il

B) 'y Il

C) Iy Il

D) [, Iy Il

4)  Un grupo de estudiantes prepard una disolucion de levadura en cuatro vasos de precipitado (1, 2,
3y 4). Luego, le agregaron 4 cucharadas de harina a cada uno y mezclaron hasta formar una
disolucion homogénea. Posteriormente, en los vasos 3 y 4 agregaron 2 cucharaditas de azUcar.
Para finalizar, colocaron los vasos 1y 3 en agua caliente, y los vasos 2 y 4 en agua con hielo,
como muestra la tabla:

Vasos 1 2 3 4
Condiciones Levadura en Levadura en Levadura + azucar en | Levadura + azlcar

agua caliente agua con hielo agua caliente en agua con hielo

¢En cual de los vasos de precipitado el volumen de la masa habra aumentado mas?

A) 1.

B) 2.

C) 3.

D) 4.

5) Unnifio de 1 afio es vacunado para protegerlo contra el sarampidn, rubéola y paperas. La vacuna
que se utiliza en esta ocasidon se llama “tresvirica”. De acuerdo a lo anterior, ;qué tipo de
inmunizacion recibié al momento de la vacunacion?

A) Natural Pasiva.
B) Artificial Activa.
C) Artificial Pasiva.
D) Natural Activa.
6) ¢Para qué se agregan nutrientes en el proceso de biorremediacion?

A) Para neutralizar a las sustancias toxicas vertidas en el mar por buques petroleros.

B) Para proporcionar energia a la fauna marina en peligro.

C) Para disminuir la accion de las bacterias patdgenas presentes en el mar.

D) Para incrementar el nUmero de bacterias y asi promover la degradacion de contaminantes.



7)

8)

dia

9

10)

11)
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Una sustancia reconocida como extrafia por las células del sistema inmune es considerada:

A) antigeno.

B) linfocito B.
C) linfocito T.
D) anticuerpo.

El siguiente esquema representa el ciclo menstrual de una mujer fértil con ciclos regulares. ¢En
cuél(es) de los momentos indicados con las flechas hay alta probabilidad de embarazo, si la mujer
mantiene relaciones sexuales con un hombre fértil?

) 1) 1))
; 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1I4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2I8
A) Solo 1.
B) Solo Il.
C) Solo 111.
D) [, 1yl

La adolescencia ha sido sefialada como una etapa en la que existe un elevado riesgo de contraer
infecciones de transmisién sexual. Lo que ha contribuido principalmente para que los
adolescentes puedan estar en riesgo de contraer este tipo de infecciones es:

l. la demora en el establecimiento de una pareja estable.
Il. la falta de métodos efectivos para prevenir estas infecciones.
M. la escasa e incompleta informacién que los adolescentes tienen al respecto.

A) Iyl
B) 1yl
c)  Hyll.
D) Iyl

La vasectomia es un método de esterilizacion masculina y consiste en cortar los conductos
deferentes; como consecuencia, en el varon:

A) el semen no contiene espermatozoides.
B) impide la produccion de liquido seminal.
C) disminuye el deseo sexual del hombre.
D) cesa la secrecion de testosterona.

¢Qué tienen en comun las bacterias y los virus?

A) Poseer vida.

B) Presentar pared celular.
C) Tener material genético.
D) Reproducirse por si solos.



CORPORACION EDUCACIONAL PATRICIA ESPINOZA CAVIERES

12) Los anticuerpos presentan las siguientes caracteristicas:

13)

14)

15)

16)

son proteinas.
se sintetizan en los linfocitos B.
reconocen especificamente a un antigeno.

Son correctas:

A)
B)
C)
D)

Ly I,

Ly 1.
Ny 1.

Ly I

Las vacunas producidas a partir de patogenos vivos atenuados producen una inmunidad
prolongada porque los patdgenos:

A)
B)
C)
D)

aportan anticuerpos al organismo receptor.

no desencadenan la enfermedad en el organismo receptor.

aportan linfocitos B y T al organismo receptor.

inducen la formacion de anticuerpos especificos en el organismo receptor.

¢Cuél de las siguientes afirmaciones es cierta con respecto a los anticonceptivos y las infecciones
de transmision sexual (ITS)?

A)
B)

C)
D)

Los condones masculinos y femeninos ofrecen la mejor proteccion frente a las ITS.

Los espermicidas son el método anticonceptivo mas seguro y por tratarse de productos
quimicos, evitan las ITS.

Los anticonceptivos orales regularizan el ciclo, evitan embarazos y, por lo tanto, las ITS.
Solo el diafragma y la vasectomia ofrecen la mejor proteccion frente a las ITS.

Cuando se dice que los virus son parasitos intracelulares, se esta diciendo que:

A)
B)
C)
D)

los virus son formas vivas muy simples, que expresan un metabolismo basico.
los virus requieren la maquinaria metabolica de la célula huésped para reproducirse.
los virus solo pueden multiplicarse en el interior de la célula huésped.

Ly I,
Ly 1.
Ny I,

Ly I

Un factor, de primera importancia, que permite asegurar una maternidad y una paternidad
responsables es:

A)
B)
C)
D)

pertenecer a una sociedad industrializada.

una alimentacion variada y completa.

el nivel socioecondmico alto de los padres.

la madurez de los padres, que permite formar un hogar feliz.
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17) ¢En qué se diferencian los antisépticos de los desinfectantes?
A) Se aplican solo en superficies inertes para esterilizarlas.
B) Se usan para destruir a los microorganismos especificos.

C) Inhiben el crecimiento y desarrollo de microbios y patdégenos.
D) Se usan en los seres vivos, para combatir microbios.

18) De las siguientes estructuras, ¢cual(es) no forma(n) parte de la inmunidad innata?

l. Linfocitos T.
Il. Piel y mucosas.
I1. Linfocitos B.
A)  Lyll

B) Iyl

C) IRYAIIE

D) L Iylll.

19) Lee el texto y responde.

Beber alcohol durante el embarazo es muy perjudicial para el feto. Dependiendo de la cantidad
que se ingiera, existe el riesgo de que se produzcan una serie de defectos congénitos
denominados "Sindrome fetal alcohdlico™.

Sus efectos pueden ser irreversibles e incluyen problemas fisicos y mentales. Se ha demostrado
que la ingesta de un vaso de alcohol por dia se asocia al Sindrome fetal alcohdlico. Mientras mas
se ingiera, es mayor el riesgo de desarrollar estos problemas.

¢Qué se puede hacer?

Evitar la ingesta de alcohol durante el embarazo, ya que no existe tratamiento para el Sindrome
fetal alcohdlico.

"No existe un nivel seguro de ingesta de alcohol durante el embarazo™.

Recomendaciones:

— Dejar de beber alcohol al momento de saber que estd embarazada.

— No ingerir alcohol durante el embarazo.

— Si bebe en forma habitual, no se embarace hasta obtener ayuda. Use métodos anticonceptivos
hasta lograr la rehabilitacion.

¢Qué valor le darias a este texto?
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20)

A)
B)

C)

D)

Una mujer marcé en un calendario el dia de inicio de dos ciclos menstruales consecutivos, tal

Noviembre 2015

como muestra la siguiente imagen.

Octubre 2015

Ofrece recomendaciones respecto de la ingesta de alcohol durante el embarazo.

Indica lo perjudicial que es el alcohol en el periodo de embarazo y da recomendaciones
para evitar su consumo.
El valor que tiene es informar acerca del dafio que produce el alcohol al ingerirlo durante

el embarazo.
Indica que no existe un nivel seguro de alcohol durante el periodo de gestacion.

do | lu ma|mi|ju/| vi| sa
112 |3

4 5 6 7 8 9 10
12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17
18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24
25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31

¢ De cuantos dias consta su ciclo menstrual?

A)
B)
C)
D)

27 dias.
28 dias.
29 dias.
30 dias.

do | lu {ma|mi| ju | vi | sa
112 |3 | 4|56
8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14
15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21
22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28
29 | 30

J CONTESTA BIEN
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. .

Identifica los elementos quimicos en las siguientes férmulas quimicas.

1) Li2S20s Li,SyO

2) BaMnOa4 Ba, Mny O
3) GaCls GayCl

4) SrCOs Sr,CyO
5) As2S3 Asy S

6) PdSO4 Pd,SyO
7) LiMnOa4 Li, Mny O
8) NH4l0 N,H, 1yO
9) W2Ss WyS

10) NaClO Na, Cly O
11) BaCr204 Ba, Cry O
12) CuFeS:2 Cu,FeyS
13) AuBrs Auy Br

14) CulOa4 Cu lyO
15) NH4HCOs N,H, CyO
16) Cd(ClOa)z Cd,ClyO
17) CHsOH C,HyO
18) CHs-CH>-CH20H C,HyO
19) Zn(103)2 Zn, 1y O
20) Mg(H2PO4)2 Mg, H,PyO
21) K[Au(OH)4] K,Au,Hy O

22) (NH4)2[Hg(SCN)s] N, H,Hg,SyC

Y
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SOLUCIONARIO TRABAJO DE APLICACION OCTAVO BASICO

Calcula el nimero de 4&tomos totales y parciales en las siguientes formulas quimicas.

1)
Li2S203
2)
BaMnO4
3)
GaCl3
4)
SrCO3
5)
As2S3
6)
PdSO4
7)
LiMnO4

2 atomos de litio
2 4tomos de azufre
3 &tomos de oxigeno

7 atomos totales

1 atomo de bario
1 atomo de manganeso
4 4tomos de oxigeno

6 4tomos totales

1 &tomo de galio
3 4tomos de cloro

4 itomos totales

1 4tomo de estroncio
1 atomo de carbono
3 &tomos de oxigeno

5 atomos totales

2 4tomos de arsénico
3 atomos de azufre

5 atomos totales

1 atomo de paladio
1 &tomo de azufre
4 gtomos de oxigeno

6 4tomos totales

1 atomo de litio
1 atomo de manganeso
4 4tomos de oxigeno

6 atomos totales



8)
NH410
9
W2S3
10)
NaClO
11)
BaCr204
12)
CuFeS2
13)
AuBr3
14)
NH4HCO3

NORTH AMERICAN COLLEGE

1 4tomo de nitrégeno
4 dtomos de hidrégeno
1 atomo de iodo
1 4tomo de oxigeno

7 4tomos totales

2 4tomos de wolframio
3 atomos de azufre

5 atomos totales

1 atomo de sodio
1 4tomo de cloro
1 atomo de oxigeno

3 atomos totales

1 4&tomo de bario
2 4tomos de cromo
4 4tomos de oxigeno

7 4tomos totales

1 atomo de cobre
1 &tomo de hierro
2 4tomos de azufre

4 4tomos totales

1 4&tomo de oro
3 4tomos de bromo

4 4tomos totales

1 atomo de nitrégeno
5 atomos de hidrdgeno
1 4tomo de carbono
3 4tomos de oxigeno

10 4tomos totales
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15)
1 atomo de carbono
CH30H 4 étgmos de hidrégeno
1 &tomo de oxigeno
6 atomos totales
16)

3 4tomos de carbono

CH3-CH2—CH20H 8 atomos de hidrogeno
1 atomo de oxigeno

12 atomos totales

10
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Calcula el nimero protones, electrones y neutrones en los siguientes atomos o

iones.
Ej. 1)
p+=12
?2} Mg n =12
e =12
Si es un atomo:
Z=p+=e n=A-Z
Ej. 2)
p+=21
;i Sc n =24
e- =21
Ej. 3)
p+=73
Pl Ta n =108
e =73
Ej. 4)
p+=12
?2} Mg 2+ n =12
e- =10
Si es un cation:
Z=p+ e- = Z —namero de e- que cedio n=A-Z

11
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12

Ej. 5)
p+= 104
261 _
104 Rf 3+ n =157
e- =101
Ej. 6)
p+ =85
210 _
gt At - n =125
e- =86
Si es un anion:
Z=p+ e- = Z + namero de e- que recibio
Ej. 7)
p+= 34
79 _
34 Se 4- n =45
e- =38
EJERCICIOS DE APLICACION
1)
P+ =
223 _
g7 Fr n =
e. =
2)
p+=
91 _
40 Zr n =
e =
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3)

p+=
269 _
106 >9 N

e. =
4)

P+ =
84 _
36 Kr n =

e. =
5)

p+=
223 _
g7 Fr + n =

e. =
6)

P+ =
183 _
74 W 6 n =

e. =
7)

p+=
32 _
1682— n =

e. =
8)

P+ =
127 _
53 | — n =

e. =
9)

p+=
151 B3-— n =

e. =

13
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REPASO INICIAL DE CIENCIAS NATURALES OCTAVO BASICO
OBJETIVOS: Identificar y sefialar la clasificacion de la materia.
Calcular el Z, A'y n de algunos atomos o iones.

Calcular el namero de atomos en algunas férmulas quimicas.

ITEM | .COMPLETA EL SIGUIENTE CRUCIGRAMA.

1 13

21| NJUIM|E|R|O AlS|I1]|C|O
O 15/ N | U EIR|OJA|T|O|M|I |C|O
M T 5 22

4 EIL]E|{C|T|R|O|N 19| 1 17 S T
N 8 2/ M|O|IL|E|C|U|L]J|A

10|C|O|L|O| I |D]JE E|N L S B
L | Z E P L
A S C M E A
T M41A|T|O|M|O L E N P
U |24 L A N S E
RIP|23|G|R|U|P|O T | R
AlE C 12|S|1|M|B|O|L|O I
Q|R | 11 N O
Uil 3|C|O/M|P|IUJE|S|T]|O D
1 | O N 18P R|O|T|O|N I
M| D L C

711 [O|N 20 F|O|R|{M|U|LJ|A A

16| N | E TR N
6 |A|N|IT |O|N 9/S|O|L|V|E|N|T]IE

14
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HORIZONTALES.

2) Particula formada por dos 0 mas atomos unidos entre si por enlaces quimicos.

3) Combinacion quimica de dos 0 mas elementos diferentes, cuya proporcion es definida.

4) Particula subatomica con carga eléctrica negativa.

6) lon con carga eléctrica negativa.

7) Particula con carga eléctrica que se forma cuando un atomo adquiere o cede uno 0 mas electrones.

9) Componente de la disolucion que esta en mayor cantidad.

10) Mezcla en la cual diminutas particulas de una sustancia se encuentran dispersas en un liquido. Por
ejemplo, la leche y la sangre.

12) Abreviatura quimica que representa a los elementos quimicos.

14) Significa sin division.

15) Corresponde al nimero de protones que contiene el nucleo del &tomo.

16) Particula subatomica sin carga eléctrica.

18) Particula subatomica con carga eléctrica positiva.

20) Abreviatura quimica que da informacion sobre la composicion quimica y estructural de una
sustancia. Por ejemplo, CO2, H2SO4 y H20.

21) Es la suma del numero de protones y neutrones que hay en el nucleo atdmico.

23) Conjunto de elementos dispuesto verticalmente en la tabla periddica.

VERTICALES.

1) Sistema de normas que sintetizan y unifican la denominacion de las sustancias quimicas.

5) Mezcla de particulas sélidas suspendidas en un liquido. Por ejemplo, la mezcla de arena y agua.

8) Mezcla de una o mas sustancias que se encuentran dispersas uniformemente. El tamafio de las
particulas es extremadamente pequefio, a escala atbmica o molecular. Por ejemplo, una mezcla de agua
y azucar.

11) Componente de la disolucion que esta en menor cantidad.

13) 16n con carga eléctrica positiva.

17) Se caracteriza por estar formado por un solo tipo de 4&tomos (atomos que tienen el mismo ndmero
de protones) y porque no pueden ser descompuesto en otras sustancias mas simples.

19) Unién fisica de dos 0 mas sustancias que no se encuentran quimicamente combinadas.

22) Tabla en la cual se encuentran ordenados los elementos quimicos.

24) Conjunto de elementos que se ubican horizontalmente en la tabla periodica.

ITEM Il. ENCIERRA LA ALTERNATIVA CORRECTA.

1) Siendo Z el nimero atdmico y A el nimero mésico de un aomo, el nimero de neutrones de éste
viene dado por:

A Z
B) A-Z
c zZ-A
D) A

2) La glucosa es una importante molécula para los seres vivos, porque de ella obtienen energia rapida;
en la formula de esta sustancia hay 6 atomos de carbono, 12 de hidrégeno y 6 de oxigeno. ¢Cuél de las
siguientes se ajusta mejor a su férmula verdadera?

A)  C6H12012
B)  C6H1206
C)  Cé6He06

15
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D)  C12H606

3) ¢Cual de los siguientes iones tiene menos electrones?

A) Co 2+
B) sz

C) Si 4+
D) se2-

4) ¢Qué compuesto presenta la siguiente relacion 2:1?

A) NaCl
B) H20
C) CO2
D)  H202

5) ¢Cual de las siguientes aseveraciones es falsa con respecto a las mezclas?

A) Se clasifican como homogéneas o heterogéneas.

B) Son una de las formas en que mas cominmente se presentan los materiales.
C) Su composicién y proporcién no varian.

D) Existen diversas técnicas para separar sus componentes.

6) En el sistema periddico, los elementos se ordenan segun:

A) Su no atbmico creciente.
B) su orden alfabético.

C) Su no atbmico decreciente.
D) el estado de agregacion.

96
7) ¢Cuantos neutrones tiene el 1 Mo?

A) 96
B) 138
C) 42
D) 54

8) La figura corresponde al modelo simple de un atomo. ¢Qué representa el circulo indicado por la
flecha?

A) Un electrén.

16
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B) Un neutrén.
C) Un proton.
D) El ndcleo atomico.

17
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